

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年12月 星期一  
29 农历甲午年十一月初八  
十六小寒  
天气：晴到少云；西北风3级；  
14℃-2℃；昨日市区空气质量：中度污染

今日12版  
总第14380期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 让守信者处处受益 让失信者寸步难行 我市加快推进社会诚信体系建设



本报讯（记者杨静雅）最近，只要市民打开“信用宁波网”，就会看到并排呈现在主页面上的“守信公示”和“失信公示”栏目。它们如同红榜和黑榜一样，一个将企业纳入黑名单，一个将企业推上了光荣榜。近年来，我市大力构建社会诚信体系，建立了一系列制度，完善了信用信息平台，表彰了一批

守信楷模，营造“让守信者处处受益、让失信者寸步难行”的社会氛围。记者从市信用办获悉，近年来，我市加快了诚信体系的顶层设计工作，已经制定印发了《宁波市工程建设领域守信激励和失信惩戒指导意见》，编制完成了《宁波市社会信用体系建设规划研究》等研究课题。我市正在抓紧开展《宁波市公共信用信息管理办法》立法调研和“十三五”宁波市社会信用体系建设规划研究。这些文件和调研报告为我市各地诚信体系建设指明了方向，提供了思路。我市的信用信息平台也不断得到完善，“信用宁波网”已成为我市社会信用体系建设的重要载体，各县（市）区

信用信息平台实现了与市级信用平台的实时共享。截至今年10月，“信用宁波网”信用信息已涵盖43个市级部门或县（市）区，信息总量5000多万条，查询总量累计4700多万次。我市不定期在“信用宁波网”上公布各种“黑名单”，单位和个人可以通过互联网查阅。随着部门数据共享范围不断扩大，被列入“黑名单”的单位将面临着“一处失信，处处失信”的窘境。同样，“信用宁波网”公布着很多守信企业名单，让守信企业感到无限光荣。我市鼓励各县（市）区因地制宜创新工作方法，建立适合当地情况的诚信制度。【下转第7版①】

## 市委书记单车访民情

本报记者 朱宇

周六上午，天气晴暖，阳光和煦。省委常委、市委书记刘奇利用休息时间，租了一辆公共自行车，骑行三江六岸。从“五水共治”到“菜篮子”供应，从城中村改造到历史文化街区保护开发，刘奇俯身听民意，躬身访民情，用单车丈量城市和民生的“冬日温度”。

### 岸上和水里联动，“五水共治”才能标本兼治

时间：9:45  
地点：滨江大道  
刘奇是甬江“河长”。今年以来，他多次现场督战，指挥协调码头岸线整治、涉水违法建筑拆除等工作。周六上午，刘奇再次来到江边，沿滨江大道徒步察看甬江水环境。

今年我市启动了甬江清淤工程，并将其列为“五水共治”的重点工程。站在庆丰桥附近的江堤上，刘奇看到清淤后的甬江水域开阔不少，不时有船只经过，惊起江边栖息的沙鸥。他说，清淤工作片刻也不能停，要抓紧规划搬迁沿江码头，积极推进三江六岸开发建设，加快打通路网，给群众更多亲水休闲运动的空间。

这一段甬江有数条内河汇入，冬季内河水位较低，通往甬江的闸坝都紧闭着。每到一处，刘奇都俯身察看内河水质，检查截污纳管情况，并在甬江公

园休闲的市民聊天，询问各个季节的内河水水质情况，希望大家共同监督，把“五水共治”真正办成群众欢迎的民心工程。

“五水共治”，问题在水里，根子在岸上。由于拆迁种种原因，目前滨江大道还未全线贯通，而那些“断点”附近残留的“城中村”，不但是现代化城市的“伤疤”，也成为甬江污染的隐患所在。

刘奇随机拐入余隘村附近的一条小弄堂。逼仄的小弄堂两侧，是被分隔出租的老房子，各种管线杂乱低垂，路面污水横流，虽是冬日，还是发出阵阵恶臭，与滨江大道恍如两个世界。

“城中村违法建筑多，安全隐患大，严重影响了城市形象，一定要加大‘三改一拆’力度，坚决拆除违法建筑，改善居民居住条件和生活环境。”刘奇面色凝重。

### “菜篮子”安全监管，一点都不能马虎

时间：10:35  
地点：曙光菜市场  
在宁波书城广场前，刘奇找到一个公共自行车租车点，他掏出公交卡，熟练地刷卡租车。下一站是曙光菜市场，刘奇想实地查看一下年末“菜篮子”供应和食品安全监管情况。

刘奇骑着单车穿街走巷，不时有群众认出“刘书记”，上来与他打招呼问好。一路骑来，刘奇发现，大多数市民能按规定“红灯停绿灯行”，但也有个别市民无视红灯，骑着电动自行车或自行车“抢时间”，十字路口成为检验城市文明和市民素质的“试金石”。

停好自行车，刘奇步入曙光菜市场。上午的买菜高峰已经过去，菜市场内依然灯火通明，秩序井然，海鲜水产、肉蛋禽蔬，各种“菜篮子”商品供应充足，琳琅满目。

“白鲞价格最近涨了多少？”“活禽交易取缔了，你这里的冰鲜鸡一天能卖出多少？”“这些蔬菜是外地运来的还是本地大棚菜？”刘奇与商户们亲切交谈，询问市场供应和价格走向，并查看市场的“菜篮子”商品安全检测室。

“民以食为天，食以安为先。”刘奇说，菜市场既要保证充足供应，又要让百姓买得实惠，还要严把食品安全准入关口，确保群众吃得安全、吃得放心。

### 留住城市“老底子”，让人们记得住乡愁

时间：11:15  
地点：伏跗室永寿街历史街区、郡庙天封塔历史街区  
“天封塔、鼓楼沿，东南西北通走遍。”在千年岁月流逝中，三江六岸沉

淀着宁波醇厚的历史文化底蕴。在城市变迁中，宁波的历史街区是否保存完好？在新一轮城市建设中，城市“老底子”能否重新焕发？带着这些思考，刘奇骑着单车，先后来到了伏跗室永寿街历史街区和郡庙天封塔历史街区。

伏跗室永寿街历史街区以永寿街为中轴线，两侧密布着伏跗室、屠尚书第、万氏别业、元戎第等明清藏书楼、官宅、民居。刘奇穿行在街区的高墙深巷，被这里精美的传统建筑群和深厚的历史文化底蕴所折服。

“一定要妥善处理文物保护与经济发展之间的关系，妥善处理历史街区保护与民生诉求之间的关系。”刘奇语重心长地说，在城市化加快推进过程中，一定要延续城市的历史文脉，让现代文明与历史文化相得益彰。

郡庙天封塔历史街区是宁波八大历史街区之一，由于建设年代久远，公共设施老化，业态低端无特色，这里一度衰败低迷。结合地铁城隍庙站的建设，海曙区已着手对其进行改造升级。

“郡庙天封塔历史街区改造建设迫在眉睫。”在深入查看了街区建筑群、详细了解改造规划后，刘奇强调，一定要保护好、建设好历史街区，延续商业脉络、彰显文化底蕴、重现历史文化价值，真正让宁波人在这“记得住乡愁”。

## 宁波“双驱动”破解“成长的烦恼”

经济日报记者 郁进东 通讯员 茆明

### 央媒看宁波

编者按 12月28日出版的《经济日报》在头版头条“创新驱动发展”专栏，刊发了我市坚持实施改革、创新“双驱动”发展战略，向改革要发展动力，向创新要发展活力，加快转变经济发展方式，加快建设国家创新型城市的报道。本报今予以全文转载。

近年来，曾是改革开放排头兵的浙江宁波，“成长的烦恼”渐渐多了起来。在资源、环境、劳动力成本等制约因素加大的背景下，依靠资源等要素驱动的粗放型发展模式不灵了。

做户外灯具的宁波爱使电器有限公司年销售额较长时间徘徊在5000万元左右，再上台阶困难重重。总经理戴文良感慨道：“年销售额5000万元真是中小企业发展不可逾越的瓶颈？”

爱使电器公司的烦恼几乎是宁波众多民营企业都遇到的，实质上是粗放的发展方式的烦恼。浙江省委常委、宁波市委书记刘奇说：“破解宁波发展面临的‘成长的烦恼’，在新一轮区域竞争中赢得主动，创造经济社会发展新的辉煌，就必须坚持创新驱动、创新驱动的双驱动发展战略。向改革要发展动力，向创新要发展活力！”

2013年底，宁波市提出改革驱动、创新驱动发展战略，一年来，改革和创新成为宁波上下共识。今年初以来，宁波以经济体制改革为主线，直面政府与市场之间的突出问题，破除制约经济发展的体制机制障碍，制定出台重大改革性文件30多个，涉及经济、文化、社会、生态各个领域。通过强有力的落实，一批先行出炉的

## 中汽研究中心杭州湾检测基地投入使用 杭州湾新区舞动千亿级“汽车全产业链”

本报讯（记者程程 杭州湾新区记者站赵春阳 郑添明）昨天上午，中国汽车技术研究中心杭州湾检测基地正式启用，标志着杭州湾新区汽车全产业链扣上了又一关键环节，千亿级汽车产业基地再添强大技术及服务支撑。

中国汽车技术研究中心是我国唯一的汽车行业技术归口单位和国家政府主管部门的技术支撑机构。2012年11月，新区管委会、中汽研究中心、市检验检疫局三方签订合作协议，决定在杭州湾新区建设新项目。作为新区汽车后服务市场中的“黄金项目”之一，中汽研究中心杭州湾检测基地项目总投资超5亿元，是除天津总部以外最大的基地，设备和技术水平全国一流，可承担汽车整车强检、整车定型、汽车整车和零部件电磁兼容以及其他电子系统的测试、汽车节能排放测试、灯光电器测试、碰撞测试、关键零部件测试等。从今后，我市3000余家汽车行业企业在“家门口”就能享受产品检测服务。

汽车及关键零部件产业是我市“十二五”重点培育发展的产业之一，今年销售收入2000万元以上的零部件企业达394家。仅在杭州湾新区，就已集聚包括法国佛吉亚、美国江森、美国伟世通等多家世界500强企业在内的汽车零部件制造企业100余家。看着家门口的产业链条日趋完善，吉利控股集团副总裁冯擎峰的喜悦之情溢于言表。他说，吉利汽车每年的检测费用超过1亿元，以前都要送到天津检测，最近在上海，有时送到了还要排队等，“现在，公司本身以及上下游的供应商都可以节省大量的时间和经费。”

杭州湾新区打造千亿级全产业链的汽车基地，辐射带动整个宁波乃至华东地区的相关产业。今年以来，新区汽车产业发展捷报频传：5月，上海大众二期项目落户开工；6月，上汽产业发展基金成立；8月，吉利-沃尔沃中国汽车节能排放测试、灯光电器测试、碰撞测试、关键零部件测试等。从今后，我市3000余家汽车行业企业在“家门口”就能享受产品检测服务。

元旦前气温回暖 冷空气或影响元旦假期  
第一天，长江中下游及其以北地区气温将下降6℃至8℃，我国东部和南部海域有7至9级大风，阵风10至12级。根据市气象台预计，这股冷空气很强，不仅带来偏北大风，而且气温将一路下降，元旦当天甬城最低气温可能跌破冰点。

## 亚洲航空一架客机失联

当地时间12月28日

亚洲航空确认

当天 从印尼泗水飞往新加坡

的亚洲航空一架空客A320-200型客机

于28日早7点24分失联

据印尼交通部：

机上共有

155人



上图：12月28日，一架亚洲航空客机在雅加达苏加诺-哈达机场起飞。（新华社发）

机上无中国公民  
三问亚航失联客机

详见第12版

## 去听一听大海

——社区党员实现了一位盲人的微心愿

本报记者 杨静雅 江东记者站 张绘薇

“阿陈，生意还好吧？一年又要结束了，大家来看看你。”

昨天上午，划船社区党委书记俞复玲和几位党员的造访，让在鄞州区四明中路开按摩店的盲人沈国栋非常感动，他紧紧握住俞复玲的手。

作为划船社区的居民，社区党员给了沈国栋很多温暖的记忆。1974年春天，襁褓中的沈国栋因双眼失明被父母遗弃，由民政部门出资抚养。长大成人后，他凭着推拿技艺，开了一家推拿店并在划船社区购买了房子，一直是划船社区党员的帮扶对象。

2012年夏天的一个午后，俞复玲找到沈国栋，问他有什么心愿。“去听大海！”沈国栋脱口而出。沈国栋是伴随着收音机长大的，他最喜欢听广播剧里大海的声音，一直有一个梦想，走到海边，去亲耳听



今年3月13日，社区党员第二次带沈国栋到舟山听海。（王瑶 摄）

听大海的声音。

没想到自己随口说出的心愿，仅一个星期就实现了。

一天早上，俞复玲和两名党员，开着车拉着他和另外两名盲人去听海。

“上了跨海大桥了，以前宁波人到舟山去，要先将车开进轮船里，上了岸再开出来，现在呀，建了跨海大桥……”一路上，俞复玲不停地介绍着。

“大海，我来了！”当他们一行到达舟山朱家尖海滩时，沈国栋忍不住跪下来，将耳朵贴在海面，静静倾听大海的声音，感受着海浪亲吻沙滩和自己双脚的温柔……

俞复玲和党员们站在沙滩上，给盲人们描绘着浪花、轮船，甚至脚下沙滩的样子，让他们在海浪声中尽情地想象着大海的模样。【下转第7版③】

### 今日推荐

上千警力年前“大扫除”，上百犯罪嫌疑入被“清理”  
城区一特大扒窃团伙被端

第4版

宁波首个旅游剧场昨晚首演

第6版

全国人大常委会任命最高法院巡回法庭庭长

意大利载有466人渡轮起火 约有170人获救

第11版

“2014，俞复玲的责任清单”系列报道③